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開会 午前１０時００分 

 

◎開会宣告 

 

○議長（中井康雄君） ただいまの出席議員数は８人です。 

定足数に達しておりますので、ただいまから令和５年６月中札内村議会定例会を開会い

たします。 

 ただちに本日の会議を開きます。 

 本日の議事日程は、あらかじめお手元に配布したとおりです。 

 

◎日程第１ 会議録署名議員の指名 

 

○議長（中井康雄君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

 会議録署名議員は、会議規則第１２７条の規定によって、３番大和田議員と４番木村議

員を指名いたします。 

 

◎日程第２ 議会運営委員会の報告 

 

○議長（中井康雄君） 日程第２、議会運営委員会の報告を求めます。 

 議会運営委員会が終了し、報告書の提出がありました。 

 委員長の報告を求めます。 

 宮部議会運営委員長、登壇願います。 

（宮部修一議会運営委員会委員長登壇） 

○議会運営委員会委員長（宮部修一君） おはようございます。 

令和５年中札内村議会６月定例会について、５月３０日、全委員、副村長及び総務課長の

出席のもとで、議会運営委員会を開催し、その運営について協議を行いました。 

その内容をご報告いたしますので、会議運営について、ご協力をお願いいたします。 

会期につきましては、本日から１３日までの８日間であります。 

今定例会への村長提案は、報告が２件、諮問が１件、議案が２７件であり、報告は「繰越

明許費繰越計算書について」が２件、諮問は「人権擁護委員の推薦につき意見を求めること」

について、議案は「固定資産評価審査委員会委員の選任同意」が１件、「農業委員会委員の

任命同意」が１３件、「条例の一部改正」が１件、「辺地に係る公共的施設の総合整備計画の

変更」が１件、「損害賠償の額を定めること」が１件、「財産の購入」が１件、「工事請負契

約の締結」が４件、「一般会計、特別会計及び事業会計の補正予算」が５件となっており、

その他、村政及び教育行政執行状況報告がなされます。 

また、最終日１３日に「工事請負契約の締結」が１件追加提案される予定です。 

また、議会報告・提案等は、「諸般の報告」、「町村議会議員研修会への参加計画」、「閉会

中の所管事務調査通知」であります。 

意見書・請願等につきましては、請願が２件、陳情が２件提出されており、請願２件は所

管の総務厚生常任委員会に付託し、陳情２件のうち１件は所管の総務厚生常任委員会に付

託し、残りの１件は資料配布の取扱いといたしました。 

報告２件、諮問１件、議案第２７号から議案第５３号までの２７件については、初日の本

会議での審議としてください。 
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追加提案される予定の議案第５４号の１件については、最終日１３日での審議としてく

ださい。 

一般質問は、５名から５問の通告がありましたが、１３日での質問を予定してください。 

一般質問等で質問をする際に、写真やパネル等を使用する場合には、事前に議長の承認を

受け、写真等の写しを議場内に配布してから質問をするようにしてください。 

また、携帯電話及びスマートフォンの議場への持ち込みを禁止としますので、厳守いただ

くよう、お願いいたします。 

以上でありますが、会期中、質の高い政策論議での会議となりますようお願いし、協議内

容についてのご報告といたします。 

○議長（中井康雄君） 報告が終わりました。 

 

◎日程第３ 会期の決定 

 

○議長（中井康雄君） 日程第３、会期の決定を議題にいたします。 

お諮りします。 

この定例会の会期は、本日から６月１３日までの８日間にしたいと思います。 

このことに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、会期は本日から６月１３日までの８日間に決定いたしました。 

 

◎日程第４ 諸般の報告 

 

○議長（中井康雄君） 日程第４、諸般の報告をいたします。 

３月定例会以降、閉会中における議会の活動状況と監査委員の例月出納検査報告書につ

いては、印刷したものをお手元に配布いたしましたので、了承願います。 

 

◎日程第５ 町村議会議員研修会への参加について 

 

○議長（中井康雄君） 日程第５、町村議会議員研修会への参加についてを議題にいたし

ます。 

局長より説明いたします。 

○議会事務局長（平澤悟君） それでは、各議員研修会参加計画書について、ご説明をいた

します。 

赤ナンバー３番から８番が各参加計画書でございます。 

まず、赤ナンバー３番をご覧ください。 

北海道町村議会議員研修会参加計画書ですが、中札内村議会会議規則第１２９条の規定

に準じ、北海道町村議会議長会主催による北海道町村議会議員研修会に、閉会中における議

員研修として、参加するものであります。 

目的は議員の研鑽と資質の向上を図るためであり、参加者は全議員８名と議会事務局２

名の計１０名で参加するものです。 

期日は令和５年７月４日、５日の２日間、開催地は札幌市で、札幌コンベンションセンタ

ーを会場として開催予定でございます。 
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続きまして、赤ナンバー４番をご覧ください。 

北海道町村議会新任議員研修会参加計画書ですが、中札内村議会会議規則第１２９条の

規定に準じ、北海道町村議会議長会主催による北海道町村議会新任議員研修会に、閉会中に

おける議員研修として、参加するものであります。 

目的は議員の研鑽と資質の向上を図るためであり、参加者は新任議員２名と未参加の議

員１名、合計３名が参加するものであります。 

期日は令和５年７月２５日で、開催地は釧路市、釧路プリンスホテルを会場として開催予

定でございます。 

続きまして、赤ナンバー５番をご覧ください。 

北海道町村議会広報研修会参加計画書ですが、中札内村議会会議規則第１２９条の規定

に準じ、北海道町村議会議長会主催による町村議会広報研修会に、閉会中における議員研修

として、参加するものであります。 

目的は議会広報紙の編集技術の向上と普及発展に資するためであり、参加者は議会広報

特別委員会委員４名と議会事務局２名の計６名で参加するものであります。 

期日は令和５年８月１６日、１７日の２日間、開催地は札幌市で、ポールスター札幌を会

場として開催予定でございます。 

続きまして、赤ナンバー６番をご覧ください。 

十勝町村議会議員研修会参加計画書ですが、中札内村議会会議規則第１２９条の規定に

準じ、十勝町村議会議長会主催による十勝町村議会議員研修会に、閉会中における議員研修

として、参加するものであります。 

目的は議員の研鑽と資質の向上を図るためであり、参加者は全議員８名と議会事務局２

名の計１０名で参加するものであります。 

期日は令和５年１１月１３日、開催地は幕別町で、幕別町百年記念ホールを会場として開

催予定でございます。 

続きまして、赤ナンバー７番をご覧ください。 

南十勝町村議会議員研修会参加計画書ですが、中札内村議会会議規則第１２９条の規定

に準じ、南十勝町村議会議長会主催による南十勝町村議会議員研修会に、閉会中における議

員研修として、参加するものであります。 

目的は議員の研鑽と資質の向上を図るためであり、参加者は全議員８名と議会事務局２

名の計１０名で参加するものであります。 

期日は当番町村議会が決定する日で、開催地は更別村で開催予定でございます。 

続きまして、赤ナンバー８番をご覧ください。 

二村議会議員研修会参加計画書ですが、中札内村議会会議規則第１２９条の規定に準じ、

二村議会議員研修会に、閉会中における議員研修として、参加するものであります。 

目的は議員の研鑽と資質の向上を図るためであり、参加者は全議員８名と議会事務局２

名の計１０名で参加するものであります。 

期日は当番村議会が決定する日で、開催地は中札内村で開催予定でございます。 

以上、各研修会参加計画書の説明といたします。 

○議長（中井康雄君） 説明が終わりました。 

お諮りします。 

町村議会議員研修会の参加については、会議規則第１２９条の規定により、派遣承認する

ことに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 
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○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

 したがって、町村議会議員研修会の参加を計画書のとおり派遣承認することに決定いた

しました。 

 

◎日程第６ 閉会中の所管事務調査について 

 

○議長（中井康雄君） 日程第６、閉会中の所管事務調査についてを議題にいたします。 

局長より説明いたします。 

○議会事務局長（平澤悟君） それでは、所管事務調査通知書について、ご説明をいたしま

す。 

赤ナンバー９番から１２番までが、所管事務調査通知書でございます。 

まず、赤ナンバー９番をご覧ください。 

総務厚生常任委員会と産業文教常任委員会による合同調査で、会議規則第７３条の規定

により、両委員長から議長に通知を行なうものです。 

調査の事項は、両委員会による所管事務調査であり、目的は村内各施設の運用、活用状況

及び各事業の執行状況の調査のため、現地調査を行なうものです。 

方法は、両委員会の合同調査であります。 

期間は調査が完了するまでとし、随行、説明は、各担当課職員及び議会事務局員に同行を

求めるものであります。 

続きまして、赤ナンバー１０番をご覧ください。 

産業文教常任委員会による村内における農作物作況調査で、人員は委員会委員５名、期日

は令和５年９月上旬といたします。 

また、この調査は、農業委員会との合同調査を予定しております。 

続きまして、赤ナンバー１１番をご覧ください。 

総務厚生常任委員会の所管事務に係る村内の行政推進状況の調査を行なうもので、調査

期間は調査が完了するまでであります。 

続きまして、赤ナンバー１２番をご覧ください。 

産業文教常任委員会の所管事務に係る村内の行政推進状況の調査を行なうもので、調査

期間は調査が完了するまでであります。 

以上、各委員会の所管 事務調査通知書の説明といたします。 

○議長（中井康雄君） 説明が終わりました。 

お諮りします。 

閉会中における所管事務調査として通知のありました総務厚生常任委員会及び産業文教

常任委員会の調査については、会議規則第７３条の規定により、これを承認することに異

議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、閉会中の所掌事務調査を通知書のとおり承認することに決定いたします。 

 

◎日程第７ 村政・教育行政執行状況報告 

 

○議長（中井康雄君） 日程第７、村政執行状況報告及び教育行政執行状況報告について、

村長と教育長から申し出がありましたので、これを許します。 
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はじめに、森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 定例会の開会に当たり、３月以降の村政執行状況の主なものについ

てご報告申し上げます｡ 

以下、所管別に報告させていただきますが、一部印刷をもって配付させていただいており

ますので、ご覧いただきたいと存じます｡ 

はじめに総務課所管事項について申し上げます｡ 

総務グループについてですが、職員研修では、今年度採用の職員を対象とした新任職員等

研修会を、５月１５日から３日間の日程で行いました。 

１日目は、地方公務員制度や村の組織について学んだあと、村内の主要公共施設や観光施

設などの視察見学を行いました。 

２日目は、私をはじめ職員が講師となり、求められる職員像やコンプライアンス、各課の

仕事などについて学んでおります。 

３日目は、接遇研修及び予算・決算について学んだほか、新たな研修内容として、基幹産

業である農業について理解を深めるため、農業者から直接講話をいただく機会を設けたほ

か、中札内村農協の若手職員との合同で、島次農協組合長から講話をいただき、枝豆第２工

場の視察見学も行っております。 

ご協力をいただきました関係各位に感謝申し上げます。 

第１回行政区長会議を４月１３日に開催し、村政執行の基本方針や予算概要などについ

て説明するとともに、行政運営全般に関する意見や提言をいただいております。 

４月９日に執行された第２０回統一地方選挙となる知事及び道議会議員選挙での村の投

票率は、知事選挙では前回の７６．２８％を４．８７ポイント下回る７１．４１％の結果と

なり、道議会議員選挙では前回の７３．８９％を３．２６ポイント下回る７０．６３％の結

果となりました。 

また、４月２３日に執行された村議会議員選挙では、定数８に対し１０名の立候補者があ

り、８年ぶりの選挙戦となりました。 

投票率は、前回選挙の８４．０７％を８．１３ポイント下回る７５．９４％の結果となり

ました。 

消防団についてですが、前消防団長の片岡隆氏が３月３１日で退職し、新たに４月１日付

で舩戸良容氏が消防団長に就任しております。 

令和５年春の叙勲において、元南十勝消防事務組合中札内消防団第二分団長でありまし

た鈴木省司氏が４２年の永きにわたる消防団活動による御功績により、瑞宝単光章を受章

されました。 

次に、企画財政グループについてですが、景観づくりの取組みについては、３月２７日に

景観まちづくり委員会を開催し、令和４年度の取組状況の報告を行うとともに、令和５年度

から２カ年度で実施する景観計画策定調査委託業務の内容についてご意見をいただきまし

た。 

日本で最も美しい村づくり北海道連携会議の定期総会が５月１１日、檜山管内江差町を

会場に、全道加盟９町村の首長はじめ、２９名の参加のもと開催されました。 

本村からは私のほか、総務課職員２人が参加し、加盟村職員との交流を深めてまいりまし

た。 

翌日には、江差追分会館・江差山車会館や開陽丸記念館の見学、いにしえ街道やかもめ島

の散策を行い、歴史ある江差町の美しいまちづくりを学んでまいりました。 
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ふるさと納税型クラウドファンディングとして、ウェザーコックカフェよりスイーツ事

業への挑戦プロジェクトが提案され、村での審査、決定により、４月１２日から５月３１日

までの期間で寄附金の募集を行いました。 

期間内に目標額の２００万円を達成したことから、本定例会に事業者への補助金ほか関

連する補正予算を提案させていただいております。 

次に、住民課所管事項について申し上げます。 

住民グループについてですが、本村のマイナンバーカード申請、交付率ですが、４月３０

日の公表値では、申請率８６．１７％、交付率８０．５％となっており、今後も役場窓口で

のサポートや郵便局窓口での申請受付を継続し、普及促進に努めてまいります。 

例年実施しておりますクリーンなかさつないは、５月１３日に、集合場所を農村環境改善

センター前、高等養護学校前の旧高校跡地、上札内交流館の３会場に分けて実施いたしまし

た。 

村民の皆さまをはじめ、団体や一般企業の方々の地域貢献なども含め、約１８０名の方に

ご参加をいただきました。 

日本で最も美しい村にふさわしい景観と環境づくりにご賛同いただいた皆さまに、心か

ら感謝と敬意を称する次第であります。 

排出ごみの減量化と製品の再利用、リサイクル化を目的に実施しております古着、古布並

びに小型家電の回収ですが、リサイクルセンターを会場に、５月２０日に実施し、多くの古

着や小型家電が持ち込まれました。 

今後、８月１９日、１１月１８日にも実施を予定しておりますので、多くの方のご利用を

お願いいたします。 

例年、６月１５日に執行いたします平和祭は、コロナ感染症が２類から５類に移行したこ

とを受け、遺族会及び社会福祉協議会とも協議を行いながら、コロナ感染症流行前の実施方

法に戻して執り行うことといたしました。 

当日は、午前１０時のサイレンを合図に、村民の皆さまには黙祷を捧げていただきますよ

うお願い申し上げます。 

昨年度から実施しております音響によるヒグマ退避型装置の実証試験については、一定

程度の効果が確認されており、今年度についても昨年同様、桜六花公園での試験を４月から

実施し、一本山については今後設置する予定となっております。 

次に、福祉課所管事項について申し上げます。 

福祉グループについてですが、低所得の子育て世帯に対する子育て世帯生活支援特別給

付金は、児童扶養手当の支給を受ける低所得のひとり親世帯のほか、令和４年度の子育て世

帯生活支援特別給付金を受給した住民税非課税世帯等を対象に、子ども一人当たり５万円

を給付するもので、村が実施主体となる住民税非課税等の子育て世帯への給付金は、５月３

１日現在、９世帯１６人に支給しております。 

食費等の物価高騰に加え、６月からの電気料高騰に直面する世帯への生活支援を目的と

して実施する子育て世帯および住民税非課税世帯等臨時特別給付金は、令和５年度の住民

税非課税世帯等の低所得世帯を対象に、新型コロナウイルス感染症対応地方創生臨時特別

交付金を活用して、１世帯当たり３万円を支給するほか、同交付金を活用した村独自の支援

策として、１８歳未満の子を養育する全子育て世帯を対象に、１世帯当たり３万円を支給す

るための関連予算を本定例会補正予算に計上しております。 

地域まるごと元気アッププログラムまる元運動教室は、運動強度を高めて筋力の維持・向

上を目指すまる元プラスを新たに開始し、４月以降１５名が参加され、初級、中級クラスを
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合わせて登録者は９０名となりました。 

また、ポロシリ大学等へ出向き、運動プログラムを体験していただく出張まる元を２カ所

で開催し、まる元への参加を呼び掛けてきております。 

次に、保健グループについてですが、有効期限切れおたふくワクチン接種の事案がありま

したのでご報告させていただきます。 

中札内村立診療所において、令和５年２月１３日、１６日、４月３日に任意接種のおたふ

くワクチン接種を受けた乳幼児３名に対し、メーカーが定める有効期限を過ぎたワクチン

を接種した事案が発生いたしました。 

すでに、診療所職員がご家族への謝罪と状況説明を行うとともに、健康状態を確認し、健

康被害がないことを確認しております。 

村としても、再発防止に向けて中札内村立診療所への指導、監督を強化、継続してまいり

ます。 

新型コロナワクチン春夏接種については、６５歳以上の方や基礎疾患をお持ちの方等、重

症化リスクの高い方を対象として、５月１２日から中札内村立診療所において接種を行っ

てきております。 

５月２３日現在、接種を終えた６５歳以上の方は１０１名となっております。 

国保特定健診、後期高齢者の健診、がん検診などを受けることができる巡回健診は、６月

１５日から１９日まで、上札内交流館と保健センターの２会場で予定をしており、５月２３

日までに、延べ２５７名の申し込みを受け付けております。 

村民の食生活改善と生活習慣病の予防を目的とした七色献立プロジェクト健康ポイント

事業は６月１日にスタートいたしました。 

今年度から登録方法を見直し、参加される皆さま全員から新規及び継続の参加申し込み

を受け付けることにして進めております。 

新規参加申し込みや活動量計の受け渡し等の受付業務を、サツドラ中札内店舗へ委託し、

休日や夜間の対応を可能とすることで利便性の向上を図っております。 

また、６月４日に開催いたしましたキックオフセミナーでは、昨年度の参加者のうち２９

４名から寄附をいただいた健康ポイント、合計７６４，５００ポイントを子どもたちに活用

していただくため、中札内小学校へ贈呈させていただきました。 

なお、今年度分については、中札内中学校への寄附を予定しております。 

次に、保育園関係についてですが、中札内きらきら保育園は４月１日に入園式を行い、１

１５名が新年度を迎えました。 

今年度１回目の英語カリキュラムは、４月２６日に村のＡＬＴを講師に実施しており、子

どもたちが楽しそうに英語に触れる姿が見られました。 

年中、年長クラスを対象に、各学年に３回、年間計６回を予定して取組んでまいります。 

次に、産業課所管事項について申し上げます。 

農業関係では、今年は雪解けが早く進み、４月、５月も晴れて気温の高い日が多く、日照

時間も平年並みであったことから、春作業は順調に進み、各作物の生育も良好な状況となっ

ております。 

今後も好天に期待し、順調な生育を願っているところであります。 

食育、地産地消では、食の推進パートナー登録制度の普及や中札内産食材の地産地消の拡

大を目指して、今年度は昨年度よりも７店多い、村内２３店に参加していただき、食の応援

団のお店スタンプラリーを４月２８日から１０月末までの期間で実施しております。 

大規模草地育成牧場については、５月１４日から順次、放牧を実施しておりますが、５月
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２４日現在、舎飼、放牧を合わせて７４９頭の受け入れを行っております。 

林業関係では、村有林整備工事として、植栽５．２０ヘクタールは、６月９日の完了を予

定しております。 

商工業関係では、地元飲食店業者と一緒に、地域で子育てを応援するため、飲食店がつく

る誕生日グルメセットを提供する地元飲食店子育て応援事業が５月１日から始まり、５月

２２日時点で、４月から６月生まれの１５歳までの方、７１人が商工会で申請を済ませてお

ります。 

今後も、様々な機会でこの事業のＰＲに努め、多くの方に利用していただけるよう商工会

とともに制度の周知に努めてまいります。 

観光関係では、札内川園地については、株式会社ＡＯＩＬＯによる指定管理運営を行って

おりますが、４月２５日に関係者による安全祈願祭を行い、今年度の営業を始めております。 

５月には、ネイチャーウォークやモルック大会などの企画事業を３回開催したほか、６月

にも自然体験事業の実施を予定しております。 

また、今年、第５０回となるピョウタンの滝やまべ放流祭については、村内関係機関で組

織する実行委員会を設置し、７月２日の開催に向けて、現在準備を進めているところであり

ます。 

桜六花公園では、村観光協会主催で花見イベント桜のある休日が５月５日に開催され、約

６００人が来場しております。 

当日は音楽コンサートやポニーとのふれあいイベントのほか、商工会青年部やキッチン

カーの出店もあり、来場された方には楽しいひと時を過ごしていただいたところでありま

す。 

道の駅は、４月１日から物産販売店舗が今期の営業を始めておりますが、４月の集客数は

昨年同月と比較して２．６％の増となっております。 

新型コロナウイルスの感染法上の位置付けが、５月８日から５類に移行したところであ

りますが、ゴールデンウィーク期間中も多くの方に来場していただき、感染症蔓延前の状況

に戻りつつあると認識しているところであります。 

日高山脈国立公園化に向けては、昨年度からの継続の方を含む公募委員１７名によるＰ

Ｒ事業実行委員会が、５月１８日に立ち上げ、活動を始めたところです。 

今年度は、北海道大学山岳部の方々にも連携、協力をいただきながら、各種体験事業等の

開催を予定しております。 

このほか、６月１０日から３０日までの期間、文化創造センターにおいて、本村地域おこ

し協力隊の町田仁志さんの日高山脈大型写真ほか、環境省や北海道大学山岳部から提供さ

れた日高山脈の写真展示を予定しております。 

次に、施設課所管事項について申し上げます。 

移住定住促進関係では、随時、定住促進支援事業を受付しており、民間賃貸住宅家賃助成

については、４月１日現在で４５件を前年度から継続認定し、新規対象者に対してはダイレ

クトメール等による周知を行っております。 

また、今年度から新規事業として取組んでいる住宅リフォーム支援金について、１０件の

申請を受理及び補助決定するとともに、１５件を超える問い合わせ等も受けており、住民の

関心度の高さを感じております。 

移住定住への問い合わせについては、５月末までに、電話、メール及び来庁による相談が

２件あり、そのうち１件は関西から本村への移住を検討しておられます。 

さらに、移住体験住宅については、昨年度に引続き、多くの申込みや問い合わせが寄せら
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れており、既に９月中旬まで６世帯からそれぞれ１０日間前後の利用予約を受けておりま

す。 

村営住宅関係では、年度末の住宅退去に伴う補修を済ませて、村営住宅入居者選考委員会

を開催し、１件の入居者を決定するとともに、随時募集住宅で１件の入居者を決定しており

ます。 

公園管理関係では、管理委託業務の発注を終えて供用開始するとともに、適正な維持管理

に努めております。 

道路維持関係では、道路路面清掃を実施しており、管渠清掃及び舗装等補修についても随

時作業を取り進めております。 

工事等の発注関係では、村道縁石取替工事、村道植栽補植工事、村道舗装補修工事、村道

区画線設置工事、特公あすなろ団地車庫外壁補強修繕工事、新生団地屋根改修工事、交流の

杜体育館床改修工事、中札内中学校教室増設改修建築主体工事、電気設備工事及び機械設備

工事について、発注並びに契約締結を終えております。 

なお、まちなかキッチンスタジオ建設建築主体工事、電気設備工事及び機械設備工事、汚

泥処理コントロールセンタ外更新工事については、議決案件として本定例会に議案提出し

ております。 

以上、主要事項について申し上げ、報告に代えさせていただきます。 

○議長（中井康雄君） 次に、上田教育長、登壇願います。 

（上田禎子教育長登壇） 

○教育長（上田禎子君） 定例会の開会にあたり、３月村議会定例会以降の教育委員会所管

事項の主なものについて、ご報告させていただきます。 

はじめに、５月２６日に起きた中学校体育祭の練習中における生徒の熱中症対応につい

て報告を申し上げます。 

当日は、気温が高くなることが予想されましたので、３、４校時にグラウンドで予定して

いた練習を１、２校時に変更し、１５分おきの水分補給や日陰での休憩など、細心の注意を

払いながら熱中症等への対応を講じておりましたが、練習終了近くの１０時３０分頃から、

吐き気や頭痛、倦怠感などの体調不良を訴える生徒が増え、６名が熱中症の疑いがあること

から、１１時１０分に救急車を要請しました。 

救急隊員が全校生徒の体調を確認し、その後さらに３名を加え、全員で９名の生徒が帯広

の病院や村の診療所に搬送され、治療を受けました。 

１５時３０分には、当該生徒全員が保護者とともに病院から帰宅し、重症者は無く、全員

の容態が回復してきていることを確認しました。 

その後、当該生徒の全家庭へ校長が伺い、謝罪と状況を説明し、１９時からは保護者全体

への説明会を行いましたが、質問や批判的なご意見は１件もありませんでした。 

翌日に開催を予定しておりました体育祭は、５月３１日水曜日に延期し、水分補給の時間

の確保やこまめな健康観察、部活動を休みにするなどの対策を講じて、当日を迎え、無事終

えることができました。 

この件では、小学校２校とも情報を共有し、運動会へ向けて万全の対策を講じてまいりま

した。 

教職員の速やかな対応と生徒皆さんの協力により、体調を崩された皆さんが大事に至ら

ずに済み、回復されましたことに、心より感謝申し上げますとともに、皆さまにご心配、ご

不安をおかけしましたことをお詫び申し上げます。 

以上、熱中症による生徒の緊急搬送の経過と対応の報告とさせていただきます。 
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次に、学校教育の状況について申し上げます。 

今年度の各小・中学校別児童・生徒数は、中札内小学校が１４学級２０３名で前年比１０

名の減少、上札内小学校が５学級２０名で前年比５名の増加、中札内中学校が６学級１１１

名で前年比７名の減少で、新入学児童２７名、新入学生徒３３名を迎え、４月１０日に入学

式及び始業式を行いました。 

また、上札内小学校の山村留学生は、１年生１名、２年生１名、３年生２名、４年生２名、

５年生４名、６年生１名の１１名を受け入れ、山村留学推進協議会や地域の支援、協力を得

ながら、保護者とともに生活して毎日元気に登校しております。 

全国学力・学習状況調査は、４月１８日に、小学校６年生は国語、算数の２科目と、中学

校３年生は国語、数学、英語の３科目を実施しております。 

この調査結果を各学校及び学力・体力向上等サポート会議で分析、考察し、成果と課題、

授業改善の方策、家庭教育の充実に向けた取組みを進め、児童生徒の確かな学力の向上を図

ってまいります。 

次に、社会教育の状況でありますが、音楽を中心としたなかさつ音まちプロジェクトは、

５月１０日に北海道歌旅座コンサートを開催し、１２０名が来場しました。 

昭和の流行歌やオリジナル楽曲に会場は大いに盛り上がりました。 

また、６月１８日には、ウクライナ出身ピアニストのアレクセイ・グリニューク氏のピア

ノコンサートを開催いたします。 

ポロシリ大学は、４月２８日に入学式を行い、今年度は向学心に燃えた６１歳と８８歳の

親子入学も含め、７１名でスタートしました。 

また、クラブ活動では、ダンスクラブが新たに加わりました。 

５月の定例授業では、村出身の元スピードスケーターでオリンピック３大会に出場され

た押切美沙紀さんからストレッチ効果を高めるポイントや方法を学びました。 

野外運動施設の使用開始状況ですが、４月２９日に札内川総合運動公園、上札内公園パー

クゴルフ場をオープンしました。 

また、村民プールは５月２０日にオープンし、２１日までの両日を無料開放して、４２名

の利用がありました。 

屋内多目的運動施設は、これまでゲートボールやサッカーなど様々な種目や年代の方々

に利用されておりますが、より村民から親しみを持って利用されるよう、呼びやすい愛称を

現在募集しております。 

以上、主要事項について申し上げ、報告に代えさせていただきます。 

○議長（中井康雄君） これで各執行状況の報告は終わりました。 

 

◎日程第８ 請願第２号 ２０２４年度地方財政の充実・強化を求める意見書の採択を 

求める請願 

◎日程第９ 請願第３号 ２０２３年度北海道最低賃金改正等に関する意見書の採択を 

求める請願 

 

○議長（中井康雄君） この際、日程第８、請願第２号、２０２４年度地方財政の充実・強

化を求める意見書の採択を求める請願、日程第９、請願第３号、２０２３年度北海道最低

賃金改正等に関する意見書の採択を求める請願の２件を一括して議題にいたします。 

ただいま議題となっております請願第２号、請願第３号の２件については、会議規則第

９２条第１項の規定により、所管の総務厚生常任委員会に付託いたします。 
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なお、この請願の委員会審査は、この会期中に終了し報告願います。 

 

◎日程第１０ 陳情第１号 所得税法第５６条及び関連条項の見直しを求める意見書採択 

についての陳情 

 

○議長（中井康雄君） この際、日程第１０、陳情第１号、所得税法第５６条及び関連条項

の見直しを求める意見書採択についての陳情を議題にいたします。 

 ただいま議題になっております陳情第１号については、会議規則第９２条第１項の規定

により、所管の総務厚生常任委員会に付託します。 

 なお、この陳情の委員会審査は、この会期中に終了し報告願います。 

 

       ◎日程第１１ 報告第１号 繰越明許費繰越計算書について 

 

○議長（中井康雄君） この際、日程第１１、報告第１号、繰越明許費繰越計算書について

を議題にいたします。 

地方自治法施行令第１４６条第２項の規定に基づき、報告を求めます。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 報告案件の趣旨についてご説明申し上げます。 

本案件は、令和４年度に一般会計補正予算で繰越明許費の設定を行った各事業について、

繰越明許費繰越計算書を調製しましたので、地方自治法施行令第１４６条第２項の規定に

より報告するものであります。 

詳細につきましては、担当課長補佐より説明を申し上げますので、ご理解くださいますよ

うお願い申し上げ、報告といたします。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、下浦総務課課長補佐。 

○総務課課長補佐（下浦強君） 報告第１号、繰越明許費繰越計算書について、補足説明を

申し上げます。 

 黒ナンバー５番、議案書の２ページをお開きください。 

 最初に、報告第１号、繰越明許費繰越計算書について、補足説明を申し上げます。 

 令和４年度予算において繰越明許費の設定を行いましたが、まず、２款総務費については

宅地分譲地調査設計用地確定委託ほか２件、４款衛生費については新型コロナウイルスワ

クチン接種事業の１件、６款農林業費については道営担い手畑総事業札内川右岸北部地区

負担金ほか２件、７款商工観光費についてはまちなかキッチンスタジオ整備事業ほか１件、

８款土木費については鉄道記念公園周辺整備工事の１件、１０款教育費については小中学

校エアコン設置工事の１件であります。 

 合計で１１件の繰越事業となっており、翌年度繰越額として、合計で５億７，１５２万７，

０００円を令和５年度へ繰り越しておりますので報告します。 

 以上で補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 説明が終わりました。 

報告第１号、繰越明許費繰越計算書については、報告済みといたします。 

 

       ◎日程第１２ 報告第２号 繰越明許費繰越計算書について 
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○議長（中井康雄君） 日程第１２、報告第２号、繰越明許費繰越計算書についてを議題に

いたします。 

地方公営企業法第２６条第３項の規定に基づき、報告を求めます。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 報告案件の趣旨について、ご説明申し上げます。 

本案件は、令和４年度に公共下水道事業会計補正予算で繰越明許費の設定を行いました

事業について、繰越明許費繰越計算書を調製しましたので、地方公営企業法第２６条第３項

の規定により報告するものであります。 

詳細につきましては、担当課長より説明申し上げますので、ご理解くださいますようお願

い申し上げ、報告といたします。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、川尻施設課長。 

○施設課長（川尻年和君） 報告第２号、繰越明許費繰越計算書について、補足説明を申し

上げます。 

 議案書の４ページをお開きください。 

 繰越明許費繰越計算書であります。 

 令和４年度に、公共下水道事業会計において、繰越明許費の設定を行いました。 

 １款公共下水道事業資本的支出、第１項建設改良費で、浄化センターにおける水処理コ

ントロールセンタ外更新工事及びそれに関わる重点施工監理業務委託の２件となります。 

 ２件の合計６，６００万円を令和５年度へ繰り越しておりますので報告いたします。 

 以上で補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 説明が終わりました。 

報告第２号、繰越明許費繰越計算書については、報告済みといたします。 

 

◎日程第１３ 諮問第１号 人権擁護委員の推薦につき意見を求めることについて 

 

○議長（中井康雄君） 日程第１３、諮問第１号、人権擁護委員の推薦につき意見を求める

ことについてを議題にいたします。 

 大和田彰子君は、地方自治法第１１７条の規定により、除斥の対象となりますので退場

を求めます。 

（大和田彰子議員退場） 

○議長（中井康雄君） 提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） ただいま、議題に供されました人権擁護委員の推薦について、ご説

明申し上げます。 

現職の大和田彰子氏は、来る９月３０日に任期満了となることから、釧路地方法務局長よ

り後任の推薦依頼がありましたので、引き続き、大和田氏を人権擁護委員として推薦しよう

とするものであります。 

なお、委嘱発令は令和６年１月１日、任期は３年間とされておりますが、人権擁護委員会

法に基づき、それまでの期間は職務を継続いただくこととなります。 
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大和田氏は、人格識見ともに優れており、最適任者と存じますので、よろしくご審議、ご

決定下さいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 諮問第１号に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

 この事件は、人事案件ですので、討論を省略したいと思います。 

 このことに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、討論は省略することに決定いたしました。 

 お諮りします。 

 ただいま議題となっています諮問第１号、人権擁護委員の推薦につき意見を求めること

については、適任者とすることに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、諮問第１号は被推薦者を適任者とすることに決定いたしました。 

 大和田彰子君の入場を許可します。 

（大和田彰子議員入場） 

○議長（中井康雄君） それでは、休憩をしたいと思います。 

 午前１１時５分まで休憩いたします。 

 暫時休憩いたします。 

 

休憩 午前１０時５０分 

再開 午前１１時０５分 

 

○議長（中井康雄君） それでは、皆さんお揃いになりましたので、休憩前に引き続き会議

を開きたいと思います。 

 

◎日程第１４ 議案第２７号 中札内村固定資産評価審査委員会委員の選任につき同意を 

求めることについて 

 

○議長（中井康雄君） 日程第１４、議案第２７号、中札内村固定資産評価審査委員会委員

の選任につき同意を求めることについてを議題にいたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 提案の趣旨についてご説明申し上げます。 

中札内村固定資産評価審査委員会委員のうち、佐藤芳夫氏が８月９日をもって任期満了

となりますので、再度選任いたしたく、地方税法第４２３条の規定に基づき、議会の同意を

得たくご提案いたしますので、よろしくお願いいたします。 
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○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 議案第２７号に対する質疑を行います。 

質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

この事件は、人事案件ですので、討論を省略したいと思います。 

このことに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、討論は省略することに決定いたしました。 

議案第２７号、中札内村固定資産評価審査委員会委員の選任につき同意を求めることに

ついてを採決いたします。 

この議案の選任について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第２７号は同意することに決定しました。 

暫時休憩いたします。 

 

休憩 午前１１時０７分 

再開 午前１１時０７分 

 

○議長（中井康雄君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 

◎日程第１５ 議案第２８号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

◎日程第１６ 議案第２９号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

◎日程第１７ 議案第３０号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

◎日程第１８ 議案第３１号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

◎日程第１９ 議案第３２号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

◎日程第２０ 議案第３３号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

◎日程第２１ 議案第３４号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

◎日程第２２ 議案第３５号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

◎日程第２３ 議案第３６号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

◎日程第２４ 議案第３７号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 
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ついて 

◎日程第２５ 議案第３８号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

◎日程第２６ 議案第３９号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

◎日程第２７ 議案第４０号 中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることに 

ついて 

 

○議長（中井康雄君） この際、日程第１５、議案第２８号から、日程第２７、議案第４０

号までの中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについての１３件を一括

して議題にいたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 提案の趣旨についてご説明申し上げます。 

中札内村農業委員会委員につきましては、７月１９日をもって任期満了になることから、

農業委員会等に関する法律第８条第１項の規定に基づき、村内全域からの推薦及び団体等

から推薦がありました１３名の方を新たに任命しようとするものであります。 

なお、委員の任期は、令和５年７月２０日から令和８年７月１９日までであります。 

詳細につきましては、担当局長より説明申し上げご提案いたしますので、議会の同意をい

ただきますよう、よろしくお願い申し上げます。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、野原農業委員会事務局長。 

○農業委員会事務局長（野原誠司君） それでは、議案第２８号から第４０号、中札内村農

業委員会委員の任命につき同意を求めることについて、補足説明をさせていただきます。 

 黒ナンバー１１番、議案関係資料の１ページ及び２ページをお開きください。 

 ７月１９日、任期満了となる中札内村農業委員会委員の改選につきましては、３月１６日

から４月１４日の期間で、村内全域からの推薦及び団体等からの推薦、一般からの公募を行

い、定数１３名に対して、村内全域からの推薦が１２名、団体からの推薦は、議案番号３８

番、水崎勝秀氏の１名となっております。 

 継続予定の推薦候補は５名おり、議案番号２８番、出羽義幸氏が次期４期目、３５番垰田

隆志氏が次期２期目、３６番八田富雄氏が次期３期目、３８番水崎勝秀氏が次期２期目、３

９番水崎保好氏が次期４期目になります。 

 ほかの８名は新人の推薦候補となっております。 

 なお、農業委員会等に関する法律第８条第５項に基づく認定農業者が過半数を占めると

いう要件につきましては、認定農業者１１名おり要件を満たしております。 

 また、同じく農業委員会等に関する法律第８条第６項に基づく利害関係を有しない中立

委員の任命につきましては、議案番号４０番山口公雄氏がなっており、要件を満たしてござ

います。 

 推薦がありました候補につきましては、中札内村農業委員会候補者評価委員会運営要綱

に基づき、５月１５日、副村長を委員長とする評価委員会を開催し、審議の上、資料に記載

の理由により全員適任とし、同日付けで評価結果を村長に報告しているところでございま

す。 

 以上で補足説明を終わらせていただきます。 
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○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 これら１３件を一括して質疑を行います。 

質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

この事件は、人事案件ですので、討論を省略したいと思います。 

このことに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、討論は省略することに決定しました。 

議案第２８号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第２８号は同意することに決定しました。 

議案第２９号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第２９号は同意することに決定しました。 

議案第３０号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第３０号は同意することに決定しました。 

議案第３１号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第３１号は同意することに決定しました。 

議案第３２号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第３２号は同意することに決定しました。 

議案第３３号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 
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この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第３３号は同意することに決定しました。 

議案第３４号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第３４号は同意することに決定しました。 

議案第３５号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第３５号は同意することに決定しました。 

議案第３６号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第３６号は同意することに決定しました。 

議案第３７号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第３７号は同意することに決定しました。 

議案第３８号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第３８号は同意することに決定しました。 

議案第３９号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第３９号は同意することに決定しました。 

議案第４０号、中札内村農業委員会委員の任命につき同意を求めることについてを採決

いたします。 

この議案の任命について、同意することに異議ありませんか。 
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（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第４０号は同意することに決定しました。 

暫時休憩いたします。 

 

休憩 午前１１時１７分 

再開 午前１１時１７分 

 

○議長（中井康雄君） 休憩前に引き続き、会議を開きます。 

 

◎日程第２８ 議案第４１号 中札内村国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定 

について 

 

○議長（中井康雄君） 日程第２８、議案第４１号、中札内村国民健康保険税条例の一部を

改正する条例の制定についてを議題にいたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 提案の趣旨についてご説明申し上げます。 

本案件は、国において本年２月１日付で公布、４月１日から施行された国民健康保険法施

行令の一部改正に伴い、現行条例の内容を調整する必要が生じたことから、国保税条例の一

部改正を行うものであります。 

詳細につきましては、担当課長補佐より説明を申し上げますので、よろしくご審議、ご決

定くださいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、山本住民課課長補佐。 

○住民課課長補佐（山本一美君） それでは、黒ナンバー１１番、議案関係資料の３ページ、

中札内村国民健康保険税条例の一部を改正する条例の改正概要により、補足説明申し上げ

ます。 

 まず最初に、全道で公平に税負担を行うために、北海道が算定する標準的な税率に向けて、

令和５年度の本村の国保税についても引き上げを図る必要性はあると判断しているところ

ですが、昨今の社会情勢の影響による物価上昇などによって、一般家庭の家計が逼迫してい

ることも思慮し、５年度については税率改正を見送ることといたしました。 

 なお、予算に不足を生じることが予測されますことから、その場合は、国保基金を繰り入

れて対応することといたします。 

 今回の改正は、国民健康保険法施行令の改正に伴うものとなりますが、改正概要をまとめ

た資料をもとに、要点のみ抜粋して説明いたします。 

 なお、条項の繰り上げや簡易な字句修正などにつきましては、資料への記載をご参照いた

だくことをお願い申し上げ、説明を一部省略させていただきます。 

 まず、ページ上段、（１）課税額を規定するもので、条例第２条第３項の関係となります

が、国民健康保険税の課税限度額について、見直し、増額が図られ、現行の後期高齢者支援

金２０万円が２万円アップの２２万円に改正されたことによるものです。 

 なお、医療分の６５万円及び介護分の１７万円については、同額据え置きとなっていると

ころです。 
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 次に、（２）は、国民健康保険税の減額を規定する条例第１５条の関係となりますが、国

民健康保険税の減額措置に係る軽減判定所得の基準額について、見直し、増額が図られ、５

割軽減は被保険者一人当たり５，０００円、２割軽減は被保険者一人当たり１万５，０００

円がそれぞれ増加し、軽減を受けられる範囲を広げる改正となっております。 

 なお、７割軽減については、同額据え置きとなっているところです。 

 最後に、本改正は公布の日から施行し、令和５年４月１日から適用するとともに、改正後

の規定は令和５年度以降の国民健康保険税について適用いたします。 

 また、今回の改正内容につきましては、過日開催されました国民健康保険運営協議会にお

いて承認を得ておりますことをご報告申し上げ、補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 議案第４１号に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

議案第４１号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第４１号、中札内村国民健康保険税条例の一部を改正する条例の制定についてを採

決いたします。 

この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第４１号は原案のとおり可決されました。 

 

◎日程第２９ 議案第４２号 元更別辺地に係る公共的施設の総合整備計画の変更につい 

              て 

 

○議長（中井康雄君） 日程第２９、議案第４２号、元更別辺地に係る公共的施設の総合整

備計画の変更についてを議題にいたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 提案の趣旨についてご説明申し上げます。 

本案件は、令和４年度から令和８年度までの５カ年間における元更別辺地に係る公共的

施設の総合整備計画の変更について、５月１６日付けで北海道知事との協議が整いました

ので、議会の議決を得ようとするものであります。 

詳細につきましては、担当課長補佐より説明申し上げますので、よろしくご審議、ご決定

くださいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、下浦総務課課長補佐。 

○総務課課長補佐（下浦強君） 元更別辺地に係る公共的施設の総合整備計画の変更につい
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て、補足説明いたします。 

 黒ナンバー５番、議案書２３ページをお開きください。 

 辺地に係る総合整備計画は、辺地債の借入という財政上の支援を受けるため、特別措置等

に関する法律第３条第１項の規定により、策定が義務付けられた計画となっており、整備計

画期間は、令和４年度から令和８年度までの５年間の計画で、昨年６月定例会にて計画書の

議決をいただいております。 

 今回変更する元更別辺地については、対象区域を元更別地区、南札内地区の区域構成とな

っており、２の公共施設の整備を必要とする事情に、３段目として給水施設を加えるととも

に、その下段、３の公共的施設の整備計画に新たに札内川園地給水施設整備事業を加えるも

のです。 

 事業費は３，２７６万４，０００円で、財源内訳として、特定財源は道補助金の１，２０

１万５，０００円で、一般財源が２，０７４万９，０００円となっており、このうち辺地債

を２，０７０万円借入れしようとするものであります。 

 以上で補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 議案第４２号に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

議案第４２号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第４２号、元更別辺地に係る公共的施設の総合整備計画の変更についてを採決いた

します。 

この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第４２号は原案のとおり可決されました。 

 

◎日程第３０ 議案第４３号 損害賠償の額を定めることについて 

 

○議長（中井康雄君） 日程第３０、議案第４３号、損害賠償の額を定めることについてを

議題にいたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 提案の趣旨についてご説明申し上げます。 

本案件は、令和５年３月１０日に南常盤東３線４６号付近の保安林の枝打ち作業を十勝

広域森林組合に委託したところ、国営造成かんがい施設に損害を与えたもので、お詫び申し

上げる次第であります。 
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このたび、本件により被害を与えた相手方との話し合いにより、損害賠償の額を決定し和

解したいことから、地方自治法の規定に基づき本議案を提出するものであります。 

詳細につきましては、担当課長より説明を申し上げますので、よろしくご審議、ご決定く

ださいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、尾野産業課長。 

○産業課長（尾野悟里君） それでは、補足説明をさせていただきます。 

 黒ナンバー５番、議案書の２４ページをお開きください。 

 趣旨説明でもありましたが、本年３月１０日に、南常盤東３線４６号付近の保安林の枝打

ち作業について、十勝広域森林組合に委託し実施したところですが、積雪により、国営かん

がい施設を目視できない状況であったことから、委託先の重機が作業中に当該施設に乗り

上げ、分水栓保護工の蓋部分及び通気パイプを破損させてしまいました。 

 十勝広域森林組合との委託契約では、第三者に損害を与えたときは、森林組合において補

償するもの、村の責めに帰すべき理由があるときは村の負担とするとなっており、十勝広域

森林組合と協議を行ったところですが、村としても現場確認、作業指示時に当該施設があり、

注意して作業を進めるよう指示すべきところを指示しなかったという過失もございました。 

 このことを受けて、相手側である札内川地区かんがい施設維持管理協議会及び十勝広域

森林組合と協議を行い、相手側の損害額１１７万１，２５８円を積算し、その損害額を村と

十勝広域森林組合で折半し、相手側に補償することで示談が整ったものでございます。 

 なお、本村の負担額は５８万５，６２９円となります。 

 最後になりますが、今後、再発防止に向けて確認作業及び指示の徹底に努めてまいります。 

 以上で補足説明を終わらせていただきます。 

○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 議案第４３号に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 １番船田議員。 

○１番（船田幸一君） 相手方のご了解を得て、現状復帰ということになったというふうに

報告がございましたけれども、立木については植物、生き物です。 

 現状復帰となると、その形状等々について、相当お互い話し合いをされても、認識がずれ

る場合がございます。 

 そういった中で、この現状復帰がどのような現状復帰なのか、補足説明をいただきたいと

思います。 

○議長（中井康雄君） 尾野産業課長。 

○産業課長（尾野悟里君） 今回の現状復帰といいますか、賠償の内容でございますけども、

今回、国営造成かんがい施設に対して被害を与えてしまった部分につきましては、分水栓の

保護工の蓋部分。 

 それと、当然その分水栓保護工から立ち上がっています通気パイプ、この部分について破

損させてしまったということでございますので、この部分について、今回、補償により直す

といった内容になってございます。 

○議長（中井康雄君） ほかに質疑はございますか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） これで質疑を終わります。 

議案第４３号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 
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（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第４３号、損害賠償の額を定めることについてを採決いたします。 

この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第４３号は原案のとおり可決されました。 

 

◎日程第３１ 議案第４４号 財産の購入について 

 

○議長（中井康雄君） 日程第３１、議案第４４号、財産の購入についてを議題にいたしま

す。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 提案の趣旨についてご説明申し上げます。 

本案件は、通学用自動車購入業務について、６月１日に指名競争入札を行った結果、落札

しました業者と売買契約を締結しようとするものであります。 

詳細については、担当課長補佐より説明申し上げますので、よろしくご審議、ご決定くだ

さいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、下浦総務課課長補佐。 

○総務課課長補佐（下浦強君） 補足説明を申し上げます。 

 黒ナンバー１１番、議案関係資料１２ページをお開きください。 

 本案件は、乗車定員２５人以上３０人未満のスクールバス１台を購入するもので、当村に

おける指名願登録業者のうち、車両取扱業者４社による指名競争入札を行いました。 

 落札業者は、釧路トヨタ自動車株式会社で、予定価格１，０７９万４，７４０円に対し、

最低価格は８０６万６，３７７円で、落札率は７４．７３％であります。 

 この車両は、現有するひばり号を老朽化により更新するものです。 

 なお、１３ページに仕様書を添付しておりますので、ご覧いただきたいと思います。 

 以上で補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 議案第４４号に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

議案第４４号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第４４号、財産の購入についてを採決いたします。 
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この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第４４号は原案のとおり可決されました。 

 

◎日程第３２ 議案第４５号 工事請負契約の締結について 

 

○議長（中井康雄君） 日程第３２、議案第４５号、工事請負契約の締結についてを議題に

いたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 提案の趣旨についてご説明申し上げます。 

本案件は、まちなかキッチンスタジオ建設建築主体工事について、６月１日に指名競争入

札を行った結果、決定しました業者と随意契約を締結しようとするものであります。 

詳細につきましては、担当課長補佐より説明を申し上げますので、よろしくご審議、ご決

定くださいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、下浦総務課課長補佐。 

○総務課課長補佐（下浦強君） 工事請負契約の締結について、補足説明を申し上げます。 

 黒ナンバー１１番、議案関係資料１４ページをお開きください。 

 まちなかキッチンスタジオ建設建築主体工事でありますが、契約の方法は随意契約であ

ります。 

 随意契約に至る経緯についてご説明申し上げます。 

 本件は、最低制限価格を設定し、６社による指名競争入札を執行したところ、１回目、２

回目双方とも予定価格の範囲内の額に至らず、最低入札額の藤原工業株式会社と協議を行

い、１億６，９９５万円で契約しようとするものであります。 

 予定価格は１億６，９９６万１，０００円でありました。 

 工事の概要については、キッチン棟及び渡り廊下を建設するものであります。 

 なお、１５ページに平面図、１６ページに建物の立面図を添付しておりますので、ご覧い

ただきたいと思います。 

 以上で補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 議案第４５号に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

議案第４５号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第４５号、工事請負契約の締結についてを採決いたします。 
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この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第４５号は原案のとおり可決されました。 

 

◎日程第３３ 議案第４６号 工事請負契約の締結について 

 

○議長（中井康雄君） 日程第３３、議案第４６号、工事請負契約の締結についてを議題に

いたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 提案の趣旨についてご説明申し上げます。 

本案件は、まちなかキッチンスタジオ建設電気設備工事について、６月１日に指名競争入

札を行った結果、落札しました業者と工事請負契約を締結しようとするものであります。 

詳細につきましては、担当課長補佐より説明を申し上げますので、よろしくご審議、ご決

定くださいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、下浦総務課課長補佐。 

○総務課課長補佐（下浦強君） 工事請負契約の締結について、補足説明を申し上げます。 

 黒ナンバー１１番、議案関係資料１７ページをお開きください。 

 まちなかキッチンスタジオ建設電気設備工事でありますが、工事請負契約の締結につい

て記載しております。 

 本工事は、最低制限価格を設定し、５社による指名競争入札を行いました。 

 落札業者は、川岸電設株式会社で、予定価格５，８０１万４，０００円に対して、５，７

４２万円で、落札率は９８．９８％であります。 

 また、２番札は５，７６４万円でありました。 

 工事の概要については、まちなかキッチンスタジオ建設に係る電気設備工事一式であり

ます。 

 なお、１８ページに平面図を添付しておりますので、ご覧いただきたいと思います。 

 以上で補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 議案第４６号に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

議案第４６号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第４６号、工事請負契約の締結についてを採決いたします。 

この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 
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（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第４６号は原案のとおり可決されました。 

 

◎日程第３４ 議案第４７号 工事請負契約の締結について 

 

○議長（中井康雄君） 日程第３４、議案第４７号、工事請負契約の締結についてを議題に

いたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 提案の趣旨についてご説明申し上げます。 

本案件は、まちなかキッチンスタジオ建設機械設備工事について、６月１日に指名競争入

札を行った結果、落札しました業者と工事請負契約を締結しようとするものであります。 

詳細につきましては、担当課長補佐より説明を申し上げますので、よろしくご審議、ご決

定くださいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、下浦総務課課長補佐。 

○総務課課長補佐（下浦強君） 工事請負契約の締結について、補足説明を申し上げます。 

 黒ナンバー１１番、議案関係資料１９ページをお開きください。 

 まちなかキッチンスタジオ建設機械設備工事でありますが、工事請負契約の締結につい

て記載しております。 

 本工事は、最低制限価格を設定し、７社による指名競争入札を行いました。 

 落札業者は、株式会社昭和熱器工業で、予定価格９，８７６万９，０００円に対して、９，

８３４万円で、落札率は９９．５７％であります。 

 また、２番札は９，９２２万円でありました。 

 工事の概要については、まちなかキッチンスタジオ建設における機械設備工事及び厨房

機器設置工事であります。 

 なお、２０ページにレンタルキッチンの平面図を、２１ページに加工調理室の平面図を添

付しておりますので、ご覧いただきたいと思います。 

 以上で補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 議案第４７号に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

議案第４７号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第４７号、工事請負契約の締結についてを採決いたします。 

この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 
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（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第４７号は原案のとおり可決されました。 

 

◎日程第３５ 議案第４８号 工事請負契約の締結について 

 

○議長（中井康雄君） 日程第３５、議案第４８号、工事請負契約の締結についてを議題に

いたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） 提案の趣旨についてご説明申し上げます。 

本案件は、汚泥処理コントロールセンタ外更新工事について、６月１日に指名競争入札を

行った結果、落札しました業者と工事請負契約を締結しようとするものであります。 

詳細につきましては、担当課長補佐より説明を申し上げますので、よろしくご審議、ご決

定くださいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、下浦総務課課長補佐。 

○総務課課長補佐（下浦強君） 工事請負契約の締結について、補足説明を申し上げます。 

 黒ナンバー１１番、議案関係資料２２ページをお開きください。 

 汚泥処理コントロールセンタ外更新工事でありますが、工事請負契約の締結について記

載しております。 

 本工事は、最低制限価格を設定し、５社による指名競争入札を行いました。 

 落札業者は、大昭電気工業株式会社で、予定価格１億３，５９０万５，０００円に対して、

１億３，３１０万円で、落札率は９７．９４％であります。 

 また、２番札は１億３，４５３万円でありました。 

 工事の概要については、中札内浄化センターにおける電気設備及び機械設備更新に伴う

汚泥処理コントロールセンタ外の工事であります。 

なお、２３ページから２４ページに、システム構成図等を添付しておりますので、ご覧い

ただきたいと思います。 

 以上で補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 議案第４８号に対する質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 質疑なしと認めます。 

これで質疑を終わります。 

議案第４８号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第４８号、工事請負契約の締結についてを採決いたします。 

この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 
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（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第４８号は原案のとおり可決されました。 

 

◎日程第３６ 議案第４９号 令和５年度中札内村一般会計補正予算について 

◎日程第３７ 議案第５０号 令和５年度中札内村国民健康保険特別会計補正予算につい 

              て 

◎日程第３８ 議案第５１号 令和５年度中札内村介護保険特別会計補正予算について 

◎日程第３９ 議案第５２号 令和５年度中札内村簡易水道事業会計補正予算について 

◎日程第４０ 議案第５３号 令和５年度中札内村公共下水道事業会計補正予算について 

 

○議長（中井康雄君） この際、日程第３６、議案第４９号、令和５年度中札内村一般会計

補正予算について、日程第３７、議案第５０号、令和５年度中札内村国民健康保険特別会

計補正予算について、日程第３８、議案第５１号、令和５年度中札内村介護保険特別会計

補正予算について、日程第３９、議案第５２号、令和５年度中札内村簡易水道事業会計補

正予算について、日程第４０、議案第５３号、令和５年度中札内村公共下水道事業会計補

正予算についての５件を一括して議題にいたします。 

提出者から提案理由の説明を求めます。 

 森田村長、登壇願います。 

（森田匡彦村長登壇） 

○村長（森田匡彦君） ただいま、一括上程議題に供されました、各会計補正予算の提案の

趣旨についてご説明申し上げます。 

はじめに、一般会計でありますが、既定の歳入、歳出予算の総額に、それぞれ９，８９６

万６，０００円を追加し、総額を５７億１，２２２万３，０００円に調整したものでありま

す。 

次に、国民健康保険特別会計でありますが、既定の歳入、歳出予算の総額に、それぞれ３

８万２，０００円を追加し、総額を４億８，６７８万２，０００円に調整したものでありま

す。 

次に、介護保険特別会計でありますが、既定の歳入、歳出予算の総額から、それぞれ３０

万５，０００円を減額し、総額を３億４，１６９万５，０００円に調整したものであります。 

次に、簡易水道事業会計でありますが、収益的支出に４６万１，０００円を追加したもの

であります。 

次に、公共下水道事業会計でありますが、収益的支出に１２万５，０００円を追加したも

のであります。 

また、資本的収入及び支出につきましては、収入に１，２１４万円を追加し、支出に１，

３００万円を追加したものであります。 

詳細につきましては、担当課長および担当課長補佐より説明を申し上げますので、よろし

くご審議、ご決定くださいますようお願い申し上げ、説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 補足説明、はじめに、下浦総務課課長補佐。 

○総務課課長補佐（下浦強君） 令和５年度６月定例会、各会計補正予算の補足説明を申し

上げます。 

 黒ナンバー６番、一般会計補正予算書の３０ページをお開きください。 

 給与費明細書ですが、今回の補正における人件費について、はじめに、３１ページ下段の
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比較をご覧いただきたいと思います。 

 一般職でありますが、給与費については、４月１日付けの人事異動や昇格に伴う予算の組

替え、扶養人数の変更などに伴う増減を行うとともに、共済費については、共済組合等負担

率が上がっていることにより追加しております。 

 併せて、介護保険特別会計、簡易水道事業会計、公共下水道事業会計についても、人事等

に伴う給与費の増減と共済組合等負担率が上がっていることによる共済費の追加を行うも

のであります。 

 これにより、人件費のみの補正である介護保険特別会計、簡易水道事業会計の補足説明は

省略させていただきます。 

 それではこれより、一般会計の歳出の主なものから説明させていただきますが、歳出に関

係のある特定財源について、併せて説明いたしますので、歳入では同様の説明を省略させて

いただきます。 

 また、概ね３０万円以上の補正予算について説明申し上げます。 

 １３ページをお開きください。 

 ２款総務費、２項企画費、２目広報広聴費、説明欄上段、コミュニティ助成事業補助金１，

０８０万円の追加は、興農区会館新築工事に係る補助対象経費の５分の３について、一般財

団法人自治総合センターの補助採択となったことにより、行政区への補助金を追加するも

ので、特定財源として、助成金分を同額充当しております。 

 また、その上段の地域集会施設等補助金５９３万円の追加は、村補助分として、補助対象

経費の３分の１の額を助成するために追加するものです。 

 次に、３目まちづくり推進費、説明欄中段、地域おこし協力隊員報酬１２０万７，０００

円の追加は、イベントの企画運営等を担う地域おこし協力隊の募集を行うため、９月から３

月までの７カ月分の報酬額を追加するもので、その下段、１３節使用料及び賃借料、住宅借

上料４２万円についても、同様に地域おこし協力隊員の住宅借上料７カ月分を計上するも

のです。 

 １８節負担金補助及び交付金、地域おこし協力隊支援補助金３８万４，０００円は、地域

おこし協力隊の二次面接試験受験のための公共交通費を助成するものです。 

 次に、その下段、ふるさと納税クラウドファンディング補助金１６４万円の追加は、４月

１２日から５月３１日までの期間で実施したふるさと納税型クラウドファンディングにお

いて、ウェザーコックカフェのスイーツ事業が期間内に目標額を達成したことから、寄附金

額の４０％分について補助金を追加するもので、特定財源についても、財源振替を行うもの

です。 

 次に、１６ページをお開きください。 

 ３款民生費、２項、１目児童福祉費、説明欄下段、１９節子育て世帯臨時特別給付金１，

０５０万円の追加は、物価高騰への村単独の生活支援策として、子育て世帯に対し、１世帯

当たり３万円を給付しようとするものであります。 

 また、その下段、住民税非課税世帯等臨時特別給付金１，６５０万円の追加は、国の施策

として実施するもので、住民税非課税世帯等に対し、１世帯当たり３万円を給付するもので

あります。 

 関連する予算として、１２節委託料、総合行政システム改修委託３８万３，０００円につ

いて、システム改修費を追加しようとするものであります。 

 なお、特定財源として、事務費分も含め、国の地方創生臨時交付金を全額充当するもので

あります。 
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 次に、１９ページをお開きください。 

 ４款衛生費、１項保健衛生費、５目予防費、説明欄上段、新型コロナウイルス接種事業費

１，４５１万９，０００円の追加は、令和５年度の春夏接種に要する費用の取扱い変更及び

秋冬接種に要する費用を追加するもので、特定財源として全額国庫補助金を追加するもの

であります。 

 次に、２１ページをお開きください。 

 ６款農林業費、２項農業費、２目農業振興事業費、説明欄下段、持続的畑作生産体系確立

緊急対策事業補助金１，３４１万１，０００円の追加は、甜菜から需要の高い作物等への転

換や種馬鈴しょの罹病率低減などに対して、村の会計を通し、事業実施主体である中札内村

農協に対して交付するため、補助金を追加するものであります。 

 特定財源として、道補助金についても同額追加しております。 

 次に、その下段、説明欄、農地利用効率化等支援交付金１，０７７万円の追加は、次ペー

ジ上段に金額が記載されておりますが、農地の集約化に重点を置いた農地利用の実現に向

け、融資を受けて経営改善の取組みに必要な農業機械や施設等の導入を行おうとする農業

経営体に対して、融資残分に対し支援を行うものであります。 

 なお、特定財源として、道補助金についても同額追加しております。 

 次に、２２ページをお開きください。 

 ページ上段、６款農林業費、２項農業費、４目土地改良事業費、説明欄上段、西札内防災

ダム維持管理に係る草刈委託９８万３，０００円の追加は、公園管理委託受託事業者の業務

受託中止の申し出により必要となる予算を追加するものであります。 

 次に、６款農林業費、３項畜産費、３目牧場費、説明欄最下段、草地造成委託５９７万４，

０００円の追加は、農業者団体が行う草地難防除・雑草駆除技術実証事業が事業採択となっ

たことから追加するものであります。 

 次に、２３ページをお開きください。 

 ６款農林業費、４項林業費、３目村有林管理費、説明欄上段、村有林整備工事２０１万３，

０００円の追加は、造林事業の標準単価変更により追加するものであります。 

 なお、特定財源として、造林事業補助金分についても追加するものであります。 

 次に、その下段、２１節補償補填及び賠償金５８万６，０００円の追加は、先ほど、議案

第４３号で議決をいただきました保安林の枝打ちにおける国営造成かんがい施設の破損に

伴い、札内川地区かんがい施設維持協議会に対する賠償金を追加するものであります。 

 次に、２４ページをお開きください。 

 ７款、１項商工観光費、２目商工振興費、説明欄上段、にぎわいづくり起業者等支援事業

補助金４８８万１，０００円の追加は、申請見込額の増加及び今後の申請分を考慮し、追加

するものであります。 

 なお、特定財源として、商工業振興基金繰入金を同額追加しております。 

 次に、その下段、３目観光費、説明欄中段、１８節負担金補助及び交付金、やっぱり十勝

Ｄａｙ実行委員会負担金５０万円の追加は、エスコンフィールドで開催する十勝管内１９

市町村の宣伝イベントとして、プロモーションブースでの観光ＰＲや物販ブースでの販売

などを行うものであります。 

 次に、その下段、地域おこし協力隊支援補助金３８万４，０００円の追加は、令和６年４

月からの採用を予定している日高山脈観光専門員の二次面接試験の交通費を助成するため

追加するものであります。 

 次に、２５ページをお開きください。 
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 ８款土木費、４項、１目地籍整備費、説明欄下段、地籍測量図策定委託９７万９，０００

円の追加は、道路用地に係る用地確定測量委託が必要となったことから追加するものであ

ります。 

 次に、２８ページをお開きください。 

 １０款教育費、４項中学校費、１目学校管理費、説明欄上段、１０節修繕料１４８万５，

０００円の追加は、資材価格の高騰等により、予定していた体育館等の修繕料に不足を生じ

ることから追加するものであります。 

 次に、戻っていただきまして、歳入について説明をさせていただきます。 

 ９ページをお開きください。 

 ９ページ上段、１５款道支出金、２項道補助金、５目商工観光費補助金、説明欄下段、自

然環境整備事業補助金２６８万５，０００円の減額は、補助内示額が示されたことによる減

額となっております。 

 次に、１０ページをお開きください。 

 １９款繰越金、１項、１目繰越金１，４６４万７，０００円の追加は、決算認定はまだで

すが、財源として見込むことが可能でありますので、財源調整のため追加するものでありま

す。 

 次に、２１款、１項村債、４目商工観光債、説明欄最下段、札内川園地給水設備事業債２

７０万円の追加は、先ほど説明しました自然環境整備事業補助金の減額に伴い、辺地対策事

業債を増額するものであります。 

 最後になります。 

 ５ページ、第２表地方債補正であります。 

 札内川園地給水施設整備事業に係る道補助金の減額に伴い、辺地対策事業債の限度額を

変更しようとするものであります。 

 以上で一般会計補正予算の補足説明を終わらせていただきます。 

○議長（中井康雄君） 補足説明の途中ではございますけれども、昼食時間とさせていただ

きます。 

 休憩をしたいと思います。 

 午後１時まで休憩いたします。 

 暫時休憩いたします。 

 

休憩 午後 ０時０７分 

再開 午後 ０時５９分 

 

○議長（中井康雄君） それでは、皆さんお揃いになりましたので、休憩前に引き続き会議

を開きたいと思います。 

 それでは、補足説明、続けてお願いいたします。 

 次に、平山住民課課長補佐。 

○住民課課長補佐（平山直人君） 補足説明させていただきます。 

 黒ナンバー７番、国民健康保険特別会計補正予算書をご用意いただき、７ページをお開き

ください。 

 まず、歳出から説明させていただきます。 

 ５款保健事業費、２項、１目特定健康診査等事業費、説明欄、医療系システム業務端末負

担金２６万８，０００円の追加は、令和６年４月から稼働予定の次期国保総合システムの運
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用に伴い、令和４年度に北海道が一括して購入した端末の負担額が確定したことに伴い、シ

ステム業務端末負担金を追加するものです。 

 また、８款諸支出金、１項、３目、説明欄、保険給付費等交付金償還金１１万４，０００

円の追加は、令和４年度の普通交付金確定に伴う精算分として、北海道への返還金を追加す

るものです。 

 なお、本補正の財源につきましては、６ページ、歳入に記載するとおり、繰越金を追加し、

財源調整をすることとしております。 

 以上で補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） 次に、川尻施設課長。 

○施設課長（川尻年和君） それでは、公共下水道事業会計の補正予算について、補足説明

を申し上げます。 

 黒ナンバー１０番、公共下水道事業会計補正予算書、１ページをお開きいただき、１ペー

ジから順次ご覧いただきたいと思います。 

 まず、第１条につきましては総則、第２条につきましては収益的収入及び支出の補正、第

３条につきましては資本的収入及び支出の補正、第４条につきましては議会の議決を得な

ければ流用することのできない経費の補正を定めております。 

３ページをお開きください。 

補正予算実施計画となります。 

収益的収入及び支出の支出でありますが、１款公共下水道事業費用、１項営業費用、１２

目総係費１２万５，０００円の追加は、人件費の増及び共済組合の各負担率の変更によるも

のと、下水道受益者分担金において、該当者数の増加に伴い、前納報奨金を追加するもので

ございます。 

４ページをご覧ください。 

資本的収入及び支出の収入であります。 

１款公共下水道事業資本的収入、１項企業債、１目公共下水道事業債３，２８０万円の追

加及び、２項国庫補助金、１目交付金２，０８８万円の減額につきましては、本年度予定し

ております建設改良費とときわ野第４分譲地東側敷地に宅地分譲を行うため、下水道本管

を新設する工事に対する財源調整を実施するものでございます。 

５ページをお開きください。 

資本的収入及び支出の支出であります。 

１款公共下水道事業資本的支出、１項建設改良費、１０目管渠建設改良費１，３００万円

の追加は、先にも説明を申し上げましたが、ときわ野第４分譲地東側敷地に宅地分譲を行う

ため、下水道本管を新設する工事請負費でございます。 

続きまして、６ページ及び７ページに給与費明細書、８ページには補正予算キャッシュフ

ロー計算書、９ページ及び１０ページには補正予算予定貸借対照表、１１ページに補正予算

予定損益計算書を掲載しているとともに、１２ページから１４ページには先ほど説明を申

し上げました補正予算に係る内訳書を掲載しておりますので、お目通しをよろしくお願い

申し上げます。 

以上で補足説明を終わります。 

○議長（中井康雄君） これで提案理由の説明を終わります。 

 議案第４９号から議案第５３号、これらの５件を一括して質疑を行います。 

 質疑はありませんか。 

 １番船田議員。 
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○１番（船田幸一君） ６番の方ですけれど、６番の２４ページ、ここでやっぱり十勝Ｄａ

ｙ実行委員会負担金という５０万円という表示がございますけれども、これについて、私ど

もの知識の持ち方が悪いのかもしれませんけれども、中札内村にとってどのような効果を

もたらすものなのでしょうか。 

 もうちょっと補足の説明いただけたらと思いますので、よろしくお願いいたします。 

○議長（中井康雄君） 尾野産業課長。 

○産業課長（尾野悟里君） それでは、私の方から、やっぱり十勝Ｄａｙの事業の概要につ

いて、説明をさせていただきたいというふうに思います。 

 こちらの事業につきましては、今年３月に開業しました北広島市のエスコンフィールド

北海道を活用して、十勝全体で事業ができないかということで、こちらの方の事業につきま

しては、２月に行われました十勝町村会の総会の中で、今年８月４日に、そのエスコンフィ

ールドの会場において、例えば、十勝全体をＰＲ、あるいは、十勝全体の物産をＰＲすると

いうことで決まった事業でございます。 

 中身につきましては、各町村がそれぞれ宣伝イベントのための、例えば、パンフレットと

かちらし等を配布する。 

 あるいは、各町村の物販をその場で売るといった内容になっております。 

 その負担金としまして、最終的に十勝管内の市町村で、基本５０万円ずつを負担していく

ということで、今回、予算の計上をさせていただいているところでございます。 

○議長（中井康雄君） １番船田議員。 

○１番（船田幸一君） お話はよくわかります。 

 ただ、帯広市も入ってのことだと思いますけれども、人口割合とか面積割合とか様々な形

で各市町村の負担割合が決められているのだと思いますけれども、そのような理解でよろ

しいでしょうか。 

○議長（中井康雄君） 尾野産業課長。 

○産業課長（尾野悟里君） 先ほども、基本的に５０万円という説明をさせていただきまし

た。 

 負担金につきましては、帯広含めて、例えば、帯広市あたりですと１００万円という形で

今回負担する形になります。 

○議長（中井康雄君） よろしいですか。 

 ほかに質疑はございますか。 

 ７番宮部議員。 

○７番（宮部修一君） 一般会計予算の方の同じく２４ページのにぎわいづくり起業者等支

援事業補助金についてお伺いいたします。 

 先ほどの説明聞いておりますと、申請者が増加のために、今回４８０万円ほど追加補正を

したいということでございますけども、当初８００万円ぐらいの予算だったかなというふ

うに思いますけれども、この起業者の申請が多いということでございますけれども、どのよ

うな事業内容といいましょうか、その辺についてもう少し説明をいただけないかなという

ふうに思います。 

 それと、今回の分については何件分の事業者なのか。 

 その点についてもお伺いをいたします。 

○議長（中井康雄君） 尾野産業課長。 

○産業課長（尾野悟里君） まちなかにぎわいづくり事業補助金の関係でございます。 

 ４月以降、すでに３件の申請が上がってきております。 
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 １件につきましては、新規起業支援ということで、新たにお店を構える方。 

 そして、もう１件につきましては、商品開発ということで、新たに新商品を開発する関係

での申請。 

 そして、もう１件がキッチンカーを新たにつくるということで、現段階で３件の申請が上

がってきているところでございます。 

 このほか、商工会の方に事業計画あるいは相談している案件としまして、今３件上がって

きております。 

 こちらの方も、１件は新規の起業。 

 そして、もう１件は既存店舗の改修。 

 そして、さらにもう１件、商品開発支援ということで、新たに商品開発をする際の申請と

いうことで上がっております。 

 したがいまして、現段階で、見込みとしまして６件の事業の予定が入っているということ

でございます。 

 このほか、商品開発分予備の２００万円も含めまして、今回７件分として４８０万円ほど

の補正予算を計上させていただいているところでございます。 

○議長（中井康雄君） ７番宮部議員。 

○７番（宮部修一君） 全体で７件分ということで、その点についてはわかりました。 

 商品開発の方で、前に聞いたときに、肉屋さんですか、そこも上がってきているというこ

とで、そこが商品開発ということで理解をしてよろしいのか。 

 あと、その点については、今ある現施設の中で、その新たな商品開発するための何か機械

などの導入なのか。 

 その辺についてもう少し説明をいただきたいと思います。 

○議長（中井康雄君） 尾野産業課長。 

○産業課長（尾野悟里君） 申請をいただいています１件につきましては、宮部議員のおっ

しゃるとおり、村内にある肉加工業者の方から申請をいただいている１件でございます。 

 こちらの１件につきましても、新たに商品を開発するということで、専用の機械、設備を

導入するという形になりますので、それに対する補助金という形になります。 

○議長（中井康雄君） よろしいですか。 

 ほかに質疑はございますか。 

 ３番大和田議員。 

○３番（大和田彰子君） それでは、質問させていただきます。 

 地域おこし協力隊の件で質問したいのですけれども、今までいろんな方々が地域おこし

協力隊として来られております。 

 それで、２年前に協力隊として働いていた男性と女性と２名いたのですけれども、そのう

ちの１名は、先ほどの村政執行報告書でも書かれておりましたけれども、日高山脈の写真な

どを撮られて、それを展示したりしているという活動をされているということでわかった

のですけれども、あとの女性の方は辞められたというのを３月定例会で言っていたのをち

ょっとお聞きしたのですけれども、協力隊というのは３年未満というのは基準があるそう

ですけれども、私もあまり協力隊の方々がどんな活動をしているのか、ちょっと気にかけて

いなかったのですけど、今回こうやって募集するということで、今までどういった活動をし

ていただいたのかをお聞きしたいのと、今度募集する方もイベントとか写真の事業を中心

にやってもらいたいということで、今いる男性一人もそういう写真の方に力入れています

よね。 
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 なので、今回、どのような内容で、もう少し具体的に募集していくのかを教えていただき

たいと思います。 

○議長（中井康雄君） 尾野産業課長。 

○産業課長（尾野悟里君） それでは、私の方から、これまで採用していました地域おこし

協力隊の活動の内容も含めて説明をさせていただきたいというふうに思います。 

 ２年前になりますが、観光振興推進員ということで２名採用しています。 

 １名は今も、特に写真を中心に、日高山脈の写真を中心に、それをもとにＰＲ活動をして

いただいている方ですが、女性の方につきましては、広く本村の観光振興の推進に関わる業

務ということで、例えば、サイクルを活用したまちおこしですとか、そういったところを、

この２年間携わってきていただいております。 

 例えば、サイクルコースを村でつくれないかですとか、そういったところをこの２年間試

行でいろいろとやっていただいていたのですけども、今年の３月で、本人の希望で地域おこ

し協力隊の方は、村での協力隊の方は一旦辞めたいということで、また新たなステップで、

同じ観光の仕事には就いておりますけども、そういった違う視点での観光の仕事がしたい

ということで、３月末をもって地域おこしの方は退任しているといった状況でございます。 

 併せて、今回補正予算で地域おこし協力隊、商工観光費の方で計上させていただいている

部分につきましては、どちらかというと、今回につきましては日高山脈のＰＲ、あるいは、

特に山岳センターを将来の国立公園化を見据え、例えば、山岳センターの中をガイドできる

方、あるいは、将来的に登山者の増加が予想される中で、そういった山岳情報、そういった

ものを的確に発信したり、登山者に、例えば、注意喚起ですとか情報提供できるような方。 

 村としてはそういった形で、今回、日高山脈に特化した部分の観光の専門員ということで、

地域おこし協力隊の方を募集したいというふうに考えております。 

○議長（中井康雄君） 下浦総務課課長補佐。 

○総務課課長補佐（下浦強君） 私の方からは、まちづくり推進費の方に計上している地域

おこし協力隊の募集についてご説明させていただきます。 

 こちらの方で考えていますのは、村が企画運営に携わっているイベント、様々ありますけ

れども、そういったイベントのやはり運営というのは、民間企業でのイベントを実際に携わ

っていた方ですとか、そういった方のノウハウをいただいた方が、よりスムーズに運営とい

うのもできるということも考えられるものですから、そういった形でイベントの事務局で

すとか企画運営等を担ってもらえるような人材を探しております。 

 採用条件として、民間企業でのそういったイベントの企画運営の経験があるというよう

な条件を付すことによって、そういった人材を集めれないかということで、今回、募集に要

する経費と、また、人件費につきましては、今年度からすぐ着任ができるよという方がいた

場合に備えて、人件費の方も７カ月分計上させていただいているところでございます。 

○議長（中井康雄君） ３番大和田議員。 

○３番（大和田彰子君） わかりました。 

 日高山脈国立公園化に向けてのそういう山岳センターでのガイドができる方という観光

の専門員ですね、そういう方がそう簡単にいらっしゃるのかなとも思いますけれども、そう

いう方がいることを願っております。 

 先ほども言っていましたけど、３年未満の女性１人が辞めたというところで、いろいろ私

も思うところがあります。 

 やはり協力隊として全国から募集しますよね。 

 本州から住所を移して、この地域で頑張ろうと決めて来る隊員さんもいらっしゃると思
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います。 

 そういう隊員の思いを考えると、人手不足を補うだけとかアルバイト的な要因というそ

ういうのではなく、やはり村も責任ある姿勢が必要だと考えております。 

 ですので、ＰＲ活動、山岳センターでない方の村おこし協力隊ですか、そちらも少しでも

長く働けるように村もサポートして、今後いっていただきたいと思います。 

○議長（中井康雄君） ご意見としてお伺いしたいと思います。 

 ほかに質疑ございますか。 

 ４番木村議員。 

○４番（木村優子君） 一般会計補正予算についてお伺いいたします。 

 まず、１３ページのまちづくり推進費のふるさと納税クラウドファンディング補助金１

６４万円についてお伺いします。 

 このプロジェクトやっていたのは、ホームページとかＳＮＳとかでも発信してくださっ

ていて、私の方にふるさとチョイスで寄附金達成しましたっていうホームページでの案内

を見たのですけれども、そこの寄附金額だと、合計だと３８３万８，０００円というふうな

案内になっていまして、ふるさと納税クラウドファンディングのその４０％企業への補助

金という額だとちょっと計算が合わないので、もしかしたらそれ以降、寄附金がもう少し集

まったのかなということが考えられるので、最終的な金額を確認をさせていただきたいと

思います。 

 あと、２２ページの農林業費の土地改良事業費、西札内防災ダム維持管理費についてご質

問します。 

 こちらの方、先ほどの説明だと、公園管理のための業務受託を中止したいということで、

その中止に伴って必要経費９８万３，０００円を計上したということなのですけれども、受

託されていたのは恐らく社協の方かなと思うのですけれども、受託元と、あと、次に委託す

る先の企業さん、どういったところに委託するのかということを確認したいと思います。 

○議長（中井康雄君） 下浦総務課課長補佐。 

○総務課課長補佐（下浦強君） まず私の方から、ふるさと納税クラウドファンディングの

補助金の額についてお知らせします。 

 今回、補正予算で計上しましたのは、寄附額を４１０万円と想定しておりました。 

 と言いますのは、ちょうど補正予算の期限が５月３１日、このプロジェクト期間よりも前

でしたので、３１日に例えば寄附額が多くいただけるということも想定されましたので、少

し多めに４１０万円の４０％で１６４万円というふうに予算は計上させていただいており

ました。 

 実際、３１日時点の寄附額につきましては、議員おっしゃるとおり、サイト上では２８２

人、３８３万８，０００円というふうになっております。 

 この額に、サイトではなくて、例えば、窓口で現金でお支払いいただける方もいまして、

そういった方の入金につきましては少しタイムラグが発生しますので、そういった方たち

の寄附が少しこれに追加されると思いますので、３８３万円に数万円が加算されるような

イメージになるかなというふうに考えております。 

 金額が確定されましたら、その４０％を補助金として支出させていただきたいと思って

おります。 

○議長（中井康雄君） 川尻施設課長。 

○施設課長（川尻年和君） 木村議員の質問にお答えしたいと思います。 

 こちらの部分につきましては、議員おっしゃるとおり、就労センターの方に委託予定して
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おりましたが、３月の予算審議の中でもご説明させていただきましたとおり、人数さらには

年齢構成の関係上できないということになりました。 

 委託先を所管課としては探していたところ、周辺の草刈りを行っているポロシリ福祉会、

そちらの方で受託が見込めるということで協議が終えておりますので、今回、予算計上をさ

せていただいて、ポロシリ福祉会の方で草刈りを行っていただく。 

 そういった契約を進めようとするものでございます。 

○議長（中井康雄君） ４番木村議員。 

○４番（木村優子君） ふるさとクラウドファンディングの方は、ご説明いただきまして理

解いたしました。 

 あと、西札内防災ダムの管理費もポロシリ福祉会さんの方で進めていただけるというこ

とで理解したのですけれども、３月の時にもご質問させていただいたのですけれども、就労

センターの方の人材がかなり不足していて、公園管理については、今後ももしかしたらちょ

っと難しくなってくるのではないかというお話あったのですけれども、その時には人材確

保できるように、相談しながら努力をしていきますということだったのですけれども、その

辺りの進捗状況といいますか、もし、今の時点でわかっていることがあればお知らせいただ

きたいと思います。 

 あと、もう１点、３２ページの一般会計補正予算資料の会計年度任用職員以外の職員の、

一般職員だと思うのですけど、補正後はマイナス３名というふうになっておりまして、その

部分、年度途中で退職されたりとかいう事情があると思うのですけれども、この方たちお辞

めになってからの補充の体制ですね。 

 採用計画等、今わかるものがありましたらお知らせください。 

○議長（中井康雄君） 山崎副村長。 

○副村長（山崎恵司君） 社会福祉協議会の方の就労センターの関係でございます。 

 具体的に何名減って何名増えているとか、そこまでの数字は私の方で把握しておりませ

ん。 

 ただ、ケースバイケース、重い仕事、軽い仕事というのでしょうか、通常の雑草抜きだと

かそういうのはできるけれども、刈払機を使ったような仕事については人が足りないだと

か、そういったケースも仕事の内容によってはあるのかなというふうに思います。 

 今回につきましては、就労センターに予算要求段階で依頼をしていて、何とかできるだろ

うということで予算計上はしたわけなのですが、最終的に４月になって仕事を始める段階

で、そこまでの人を充てることができないような状況に陥ったので、今回辞退の話が出てき

たのだというふうに思います。 

 通常の民間の企業ですと当然途中での契約変更というのは非常に、頼んでいる方も非常

につらいというのが実態だと思います。 

 ただ、就労センターさん、基本的には働かれている方については、高齢者が生きがいづく

りのために仕事に関わるという点ということもありますので、ただ仕事は仕事ということ

はありますけれど、対応できる部分については、今回のようなケース、当然ちょっと出てく

るケースもあるのかなというふうに思います。 

 ただ、事前の協議はかなり綿密にやらなければならないなというのは、そういった気持は

やっぱり起きました、今回のケースで。 

 それと、人件費の関係でございます。 

 今回、人件費、３名ほど減っているということで、これは新年度採用する予定であった保

育士内定辞退ありましたから、当然予算要求自体はすでに終わっている状態でした。その時
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点では。 

 本村としては採用しますということで内定出していましたので。 

 それが最終的に４月の段階で内定辞退ということになりましたので、その分の１名につ

いては、今現行の職員で対応をしている状況です。 

 ちなみに、もう１名は採用されて、２名が働かれていますので、昨年の４月の状態と人数

的には確か同じだったというふうに思いますけども、１名欠の状態ではありますけれども、

何とか運営しているという状況でございます。 

 当然、その分については、今年度、町村会の募集、応募も本村としてはしていますし、間

もなく保育士等の職員、採用試験もありますので、来年度に向け、その分については補充を

しようというふうに考えているところでございます。 

 そのほか、年末から年明けにかけて、土木関係の職員と事務職１名退職されましたので、

これも、その時点で人件費動かしていればいいのですけど、予算要求上、もう固まっていた

ということもあって、そこまでは精査しないまま予算要求はしました。 

 その部分については、現行の人事異動である程度対処せざるを得なかったということで、

中途での採用については見送っています。 

 その分についても当然、今年度、町村会の採用試験で事務職及び、もう１名は技師ですけ

ども、その分についても募集して、採用に向けて取組む考え方でございます。 

 今の段階で中途でという部分については、町村会の試験の状況にもよりますけど、そこま

ではちょっと考えていない状況ということでございます。 

○議長（中井康雄君） よろしいですか。 

 ほかに質疑はございますか。 

 ５番福原議員。 

○５番（福原一斉君） 質問させていただきます。 

 一般会計補正予算の中で、２２ページ、農林業費、牧場費の委託料でございますけれども、

草地造成委託ということで、本年度も難防除事業を行うということでございますけれども、

その事業の事業面積、また、内容をお伺いしたいということと、今後も続けていくことがで

きるのかどうかということをお伺いしたいと思います。 

○議長（中井康雄君） 尾野産業課長。 

○産業課長（尾野悟里君） 草地造成委託の関係でございますけども、福原議員おっしゃる

とおり、国の難防除の補助金を活用して、事業の採択がされたということもあって、今回、

委託料の方を計上させていただいております。 

 草地更新を行う場所につきましては、南札内基地のちょうど北側になります。 

 河川との間の部分になりますが、面積的には９ヘクタールの草地更新の方を行いたいと

いうふうに思っております。 

 草地更新の関係につきましては、現在、来年度からの道営事業の実施に向けまして、草地

更新箇所の確定作業、選定作業の方を行っているところでございます。 

 今回、草地更新、難防除事業を活用して草地更新を行う部分につきましては、道営事業の

範囲からちょっと外れたという部分もございまして、こちらの難防除の事業を活用して草

地更新をするといった内容になっております。 

 今後につきましては、基本的に道営事業が６年度からスタートしますので、ベースは道営

事業での草地更新という形になっていく予定でございます。 

○議長（中井康雄君） ５番福原議員。 

○５番（福原一斉君） ありがとうございます。 
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 道営に引き継ぐ形で草地更新ということが行われるということでお伺いをしました。 

 できることなら、大規模草地も５００町に及ぶ草地がございまして、更新がされていない

ところも数多くございます。 

 そういった中で、もし併用できるのであれば、道営も使いながら、難防除事業も使うとい

うような形で、なるべく多くの面積を更新するということが大事なのかなというふうに思

っています。 

 この飼料単価等高騰している中で、自給飼料を多く確保するということは非常に酪農界

にとっては非常に大事なことになってきますので、どうかご考慮いただければというふう

に思いますのでよろしくお願いいたします。 

○議長（中井康雄君） ご意見としてお伺いしたいと思います。 

 ほかに質疑はございますか。 

 ６番戸水議員。 

○６番（戸水隆君） 勉強不足でわからないことがありまして、昨日ちょっと事務所の方行

って伺ってきたのですけども、ページでいきますと１３ページ、企画費、広報広聴費のとこ

ろの予算が１，６７６万５，０００円ほどあげていますけども、その要因といいますか、内

容ですか、伺ったのですけども、大きく興農区会館が宝くじの基金というのですか、あれに

採用されたということだったのですけども、ここ数年、自分もいろいろ近隣の公会堂なんか

も宝くじで当たったのだというお話も聞くのですけども、過去に中札内でどれぐらいこの

宝くじの件で建てられているのかというのと、恐らくこれ全国展開している事業だと思う

のですけども、割と頻繁に当たるのかなというのもちょっと疑問なのです。 

 そこら辺を一つ知りたいのですが、よろしくお願いします。 

○議長（中井康雄君） 下浦総務課課長補佐。 

○総務課課長補佐（下浦強君） 私の方から、このコミュニティ助成事業につきまして、ご

説明申し上げます。 

 こちらについては、一般財団法人自治総合センターという宝くじの財源を使って、いろい

ろな補助金を交付しているところなのですけれども、こちらの方で、今村がこの行政区会館

を助成したというのが、実際の件数ですけれども、平成２９年度のときわ野行政区にはじま

り、今回、興農区を含めて５件目になります。 

 頻度につきましては、確かにおっしゃるとおり、平成２９年度がはじめで、その次３０年

度、３１年度、そして令和３年度、今回令和５年度ということですから、採択率と言います

か、今回、村内で５件ということですので、しかも年度が短い中で採択されているというの

は実際にあるというものです。 

 採択率ですとか、その辺の中身については、詳細はちょっとどういった基準なのかという

のはこちらの方では把握はしておりませんけれども。 

 ただ、条件がございまして、こちらについては、認可地縁団体と言いまして、行政区が地

方自治法第２６０条の２に定める認可地縁団体というものに移行して、法人格を取得しな

ければならないという条件がございます。 

 地縁団体になって、建物の保存登記等を行うことができますので、その条件がございます

けれども、現在の村での申請状況につきましては、そのような形になっております。 

○議長（中井康雄君） ６番戸水議員。 

○６番（戸水隆君） わかりました。 

 村内見回してみますと、かなり古くなった公会堂なんかもよく見かけられます。 

 そういった点で、自分もこういうことがあるのだよというお話もしますし、行政の方から
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もそういったお話もどんどん伝えていっていただければと思います。 

○議長（中井康雄君） ご意見としてお伺いしたいと思います。 

 ほかに質疑ありませんでしょうか。 

 それでは、これで質疑を終わります。 

議案第４９号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第４９号、令和５年度中札内村一般会計補正予算についてを採決いたします。 

この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第４９号は原案のとおり可決されました。 

議案第５０号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第５０号、令和５年度中札内村国民健康保険特別会計補正予算についてを採決いた

します。 

この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第５０号は原案のとおり可決されました。 

議案第５１号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第５１号、令和５年度中札内村介護保険特別会計補正予算についてを採決いたしま

す。 

この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第５１号は原案のとおり可決されました。 

議案第５２号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第５２号、令和５年度中札内村簡易水道事業会計補正予算についてを採決いたしま

す。 



 - 43 - 

この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第５２号は原案のとおり可決されました。 

議案第５３号に対する討論を行います。 

討論はありませんか。 

（「なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 討論なしと認めます。 

これで討論を終わります。 

議案第５３号、令和５年度中札内村公共下水道事業特別会計補正予算についてを採決い

たします。 

この議案は、原案のとおり決定することに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、議案第５３号は原案のとおり可決されました。 

以上で本日の日程はすべて終了しました。 

お諮りします。 

６月１２日までの６日間、議事日程の都合により休会とし、１３日午前１０時から本会

議を再開したいと思います。 

このことに異議ありませんか。 

（「異議なし」と呼ぶ者あり） 

○議長（中井康雄君） 異議なしと認めます。 

したがって、６月１２日までの６日間は休会し、１３日午前１０時から本会議を再開す

ることに決定しました。 

本日はこれをもって散会いたします。 

 

 散会 午後 １時４１分 


